



Сдача льнопродукции нового урожая

Колхозы Советского сельсовета после анализа агронома льносемян начали сдачу государству льнопродукции урожая 1943 года. Полностью рассчитались по льносемени сельхозартела им. Чапаева и «Курнуж». Подготовили льносемя, причитающееся государству, колхозы «Земледелец» и «Красная речка». Оно будет отправлено на сдаточный пункт станции. Первую партию льноволокна нового урожая оторвали колхозы «Искра» и им. Багановича. Сена и «Курнуж». Подготовили 70 килограмм льноволокна выполнил уже колхоз «Земледелец» и 100 килограмм — «Курнуж». Оно будет отправлено на сдаточный пункт.

М. Журавлева.

Год издания XII | № 64 (3002) | 23 сентября 1943 г., четверг | Цена 15 коп.

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома обсудило обращение колхозников Чадаевской сельхозартела имени Первого Мая, Муромского района, о проведении фронтальной декады с 21 сентября по 1 октября по уборке картофеля, овощей и сдаче их государству. Бюро райкома одобрило эту замечательную инициативу

первомайцев и обязало все первичные партийные организации и правления колхозов обсудить обращение инициаторов декады на собраниях членов сельхозартелей и мобилизовать колхозников на быстрейшую уборку картофеля, овощей и доерочную сдачу их государству.

Заведующему мотобделом тов. Шишкину и председателям сельсоветов предложено мобилизовать на помощь колхозам по уборке картофеля служащих предприятий, учреждений, учащихся и остального населения, проживающего в рабочих поселках.

Организуем фронтную декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозам Горьковской области

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц Чадаевского колхоза имени Первого Мая, Муромского района

Дорогие товарищи! Глубоко памятные и волнующие дни переживает сейчас вся наша страна. Руководимая Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза тов. Сталиным доблестная Красная Армия вот уже третий месяц ведет на широком фронте решительное наступление против немецко-фашистских захватчиков. Славные советские воины проявляют чудеса храбрости и умелого маневрирования и гонят врага на запад с нашей священной земли. За период своего летнего наступления героическая Красная Армия освободила от немецких захватчиков сотни городов и много тысяч населенных пунктов, в том числе освобождены такие крупные города, как Орел, Белгород, вторая столица Украины Харьков, целиком очищен от гитлеровской мрази советский Донбасс. Продолжая успешно развивать наступление, Красная Армия подошла вплотную к гор. Брянску, могучие сталинские полки движутся к великой украинской реке — Днепру.

Эти славные победы Красной Армии, приказы Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина вдохновляют нас на новые трудовые подвиги. Каждый из нас горит одним желанием — оказать как можно больше помощи доблестным советским войскам в их победоносном наступлении на запад, чтобы ускорить окончательный разгром ненавистного врага.

Мы, колхозники и колхозницы Чадаевского колхоза имени Первого Мая, Муромского района, трудимся, не жалея рук, во имя победы Родины. Уборку зер-

новых мы провели в 12 рабочих дней и своевременно обмолотили весь хлеб. Наш колхоз полностью выполнил план по обязательным поставкам зерна государству, натуроплате за работу МТС и сдаче хлеба в фонд Красной Армии. Сдано 1.391 центн. зерна, в том числе 120 центн. сдано авансом в счет 1944 г. Из плана 2 800 центн. картофеля мы уже сдали 2.100 центн. Полностью выполнили план поставок капусты, свеклы и помидоров. Выполнили годовой план по мясу, молоку и яйцам.

В этом году мы вырастили богатый урожай. Ржи мы собрали в среднем по 14 центн., овса — по 19,7 центн. и проса — по 17 центн. с гектара. Первые дни на рыхле картофеля показали, что и по этой культуре мы вырастили высокий урожай, в некоторых бригадах по 200 центн с гектара. А посевная площадь у нас немалая: картофеля — 180 гектаров и овощей — 63 гектара.

Чтобы в сжатые сроки и без потерь завершить уборку урожая, мы вносим предложение провести с 20 сентября по 1 октября фронтную декаду по завершению уборки картофеля и овощей и сдаче их государству.

Мы обязуемся: 1. К 23 сентября закончить уборку картофеля и овощей и прямо с поля выполнить государственные поставки и натуроплату за работу МТС. В этот

же срок каждый колхозник выполнит свои личные обязательства. Вслед за рыхлем картофеля проведем перепашку и боронование, чтобы собрать картофель до последнего клубня.

2. Помимо государственных поставок, мы сдадим государству дополнительно 1.000 центн. картофеля, 900 центн. капусты и 250 центнеров помидоров.

3. Полностью засыпать семенные фонды картофеля.

4. Придавая большое значение развитию овощного семеноводства, провести в колхозе закладку семенников овощных культур и корнеплодов в количестве: капусты, свеклы и моркови — 100 тыс. корней, лука и других овощей — 150 центн.

5. Всю работу по уборке картофеля и овощей проводить на основе индивидуальной сдельщины. Широ развернуть социалистическое соревнование. Каждый из нас в дни фронтной декады будет не только выполнять, но и перевыполнять нормы работы. Установим твердый распорядок дня — будем работать с восхода до захода солнца.

Товарищи колхозники и колхозницы! Призываем вас принять самое активное участие в проведении фронтной декады по уборке картофеля и овощей. Уберем урожай быстро и без потерь. Дадим стране и доблестной Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов.

По поручению общего собрания: председатель колхоза Е. РУСАНОВ, секретарь парторганизации Д. КОЛОСКОВА, секретарь комсомольской организации ИШИШКИНА. Бригадиры: КАСАТКИНА, ЧЕРВЯКОВА, КАЗАКОВА. Колхозники: ШУМИНА, ШЕРЕМЕТЬЕВА, ЕМЕЛЬКИН, ДВОРЦОВА, ЗОЛОТУХИНА, КУЗИН.

Достоин ответим на вызов трактористов Огибновской МТС

Коллектив Огибновской МТС Залесного района, выполнив годовой план тракторных работ на 75 процентов, обязался к 20 октября завершить и перевыполнить этот план. С этой целью трактористы решили провести с 20 сентября по 20 октября фронтную декаду. На протяжении месячника трактора будут работать в две смены не меньше 18 часов.

Трактористы обязались добить

ся производительности каждого колесного газогенераторного трактора не менее 3,5 га за смену, жидкотопливного — 4 га. На молотилке МБ-1100 при круглосуточной работе они намолотят не менее 25 тонн зерна, на ВДО 34 не менее 16 тонн за сутки.

На работе с молотилками будут использованы все комбайновые моторы, а тракторы, занятые на этой работе, переведены на подъем зяби.

Коллектив Огибновской МТС обязался обеспечить круглосуточное дежурство руководящих работников МТС и использовать на работе на тракторах бригадиров и помощников.

Огибновцы вызвали всех трактористов, бригадиров, механиков, рабочих и служащих МТС области последовать их примеру и включиться в социальное соревнование за выполнение и перевыполнение тракторных работ не позднее 20 октября.

Выше темпы под'ема зяби

Крайне медленно проходит по району вспашка зяби. Из 15000 га по плану вспахано на 20 сентября только 910 га или 6 проц к плану.

Согласно постановлению обкома и облисполкома, на подъем зяби должно быть занято не менее 40 процентов лошадей. Помимо этого должно быть поставлено на вспашку зяби 400—450 голов крупного рогатого скота. Но фактически на эту работу переключены только 85 лошадей.

Пристанский сельсовет не вспахал на 20 сентября ни одного га зяби. Ни одной лошади не выделили на зябь колхозы: «Искра» — председатель т. Малоушкин, «Комсомолец» — т. Брагин, «Труженик» — т. Русов, «Искра» — т. Федоров, «Трудовик» — т. Ухабов и «Пятилетка» — т. Лебедев. Этим руководителям не пошел в прозурок прошлого года, когда они не выполнили план зяблевой вспашки и тем самым зыгнали весенний сев и потеряли в урожае.

Колхоз «Советский путь», Черновского сельсовета, где председателем тов. Широков, уборочные работы уже давно закончили. Почти выполнен план хлебосдачи. Здесь можно было без ущерба поставить на вспашку зяби 60 процентов живого тягла. И все же при наличии 28 рабочих лошадей ни один гектар зяби не поднят. Не приступил к под'ему зяби колхоз «Борец». Председатель колхоза тов. Воронин, он же и секретарь первичной партийной организации, оправдывается: «Я картошку сдам». Озывается к 20 сентября сдано на ст.

Зубанья только 28 центнеров. Это можно было вывести на трех коровах в течении двух дней.

Плохо справляются с под'емом зяби Шахунская (8 процентов) и Хмелевицкая (13 процентов) МТС.

Председатели сельсоветов, секретари первичных парторганизаций, агрономы и уполномоченные райкома и райисполкома не борются за своевременное выполнение плана зяблевой вспашки. Они не довели до сознания масс решение обкома и облисполкома по этому вопросу.

Как известно, при выполнении сезонной нормы зяблевой вспашки на лошадей (10 га), пахарю начисляется 10 трудовых премий и за каждый га сверх сезонной нормы — начисляются трудовые в двойном размере. Но об этом поощрении почти во всех колхозах пахари не знают.

Надо немедленно покончить с преступной недооценкой зяблевой вспашки. До каждого колхоза должны быть доведены ежедневные задания и строго контролироваться их выполнение. Надо запретить использование лошадей на второстепенных работах, которые с успехом может выполнить крупный рогатый скот.

Особое внимание необходимо уделить качеству зяби, чтобы глубина вспашки была не менее 18-20 сантиметров. Надо провести очистку с полей соломы и крупностебельных сорняков и другие агротехнические мероприятия, обеспечивающие высокое качество зяблевой вспашки.

Выше темпы зяблевой вспашки! П. Горохов, зав. райзо.

Выполнить график хлебосдачи

В минувшей пятнадцатке обеспечено выполнение графика хлебосдачи в Широковском сельсовете. Хорошие показатели имеют Хмелевицкий, Б. Свечанский и Извальский сельсоветы.

Лишь за 19 сентября колхозы Хмелевицкого сельсовета сдали красным обзом 306 центнеров зерна. За этот же день сдали 153 центнера колхозы Извальского сельсовета и 128 центнеров — Б. Свечанского. Колхозы Б. Широковского сельсовета сдавали три дня подряд по 200 центнеров зерна.

Однако, район в целом выполнил пятидневный график только на 50 проц, а годовой план — на 47 проц. В этом отставании повинны, в первую очередь, руководители Верховского сельсовета, давшего за пятнадцатку 8,8 проц., Н. Шоринского — 10, Пристанского — 30, Лужайского — 31, Макаровского — 35 проц. Они не борются с антигосударственными тенденциями некоторых председателей колхозов.

В сельхозартеле «Революционер», М. Поддубовского сельсовета, где председатель кандидат партии тов. Дубова, израсходовано на внутриколхозные нужды зер-

но, составляющее 177 процентов к сданному на затопункты. В колхозе «Десоруб», Хмелевицкого сельсовета, — 60 процентов; председатель колхоза «Комсомолец» тов. Брагин израсходовал 90 процентов. Дело на Брагина передано прокурору.

Колхоз «Рассвет», Макаровского сельсовета, сдал государству только 94 центн. зерна из плана 400. Председатель колхоза С. Смирнов все еще ждет молотилки МТС, а своих молотилок он почему то не использует. Тем не менее уполномоченный райкома и райисполкома т. А. Смирнов не принимает никаких действенных мер, чтобы организовать хлебосдачу. Он даже не знает графика и заданий колхозов.

В колхозах «Красный партизан», «Рост коллективизации», им. Шверника и «Памяти Ленина», где наложен карантин на лошадей, уполномоченные т. т. Тюкаев и Светлаков не добились использования крупного рогатого скота на вывозке хлеба.

График хлебосдачи — закон. Он должен быть выполнен каждым сельхозартедом, каждым колхозом. И. Семиглазов.

Неотложные задачи кооперации

На днях состоялось расширенное заседание Шахунского райпотребсоюза, на котором присутствовало 62 человека. В своем докладе о работе потребительской кооперации председатель райпотребсоюза тов. Дорощев отметил, что в целом по райпотребсоюзу план товарооборота III квартала выполнен на 104 проц. Однако, ряд сельпо работал плохо. Хмелевское сельпо (председатель тов. Тулицына) выполнил план только на 68 проц., Верховское (тов. Чистяков) — на 44,9 проц., Б. Широковское (тов. Блаз) — на 54,8 проц. По общественному питанию план выполнен по всей системе только на 74,2 проц. Эти сельпо предпочитают торговать только фовдовыми товарами и водкой, но не заниматься производством товаров широкого потребления из местного сырья.

В докладе и прениях указывали на большие недостатки в кооперативной торговле. План наекопления не выполняется из месяца в месяц. Имеются недостатки, растраты, хищения и дебиторская задолженность. До сих пор не подготовлены складские помещения для приема высокого урожая с подсобных хозяйств. Торговая сеть также не подготовлена к зиме — магазины не отремонтированы, дрова не завезены.

Заготовка овощей идет и сейчас плохо. Заготконтрора райпотребсоюза и председатели сельпо сорвали в сентябре отгрузку картофеля фронту.

На совещании много говорилось о необходимости образцово провести сушку картофеля и выполнение госпоставок яиц, шерсти и кожи.

Райпотребсоюз должен немедленно организовать бесперебойное снабжение учителей хлебом

и предметами первой необходимости по установленным правилам, наладить снабжение учащихся, особенно детей фронтовиков, обувью и одеждой. Необходимо также помочь школам организовать горячие завтраки.

Правление наметило практические мероприятия по перестройке работы торговой сети, изысканию местных ресурсов, выполнению плана заготовок картофеля, яиц, кожи, шерсти для фронта. Решено установить строжайший контроль по доведению до потребителя выделенных продовольственных и промышленных товаров, снабжая в первую очередь честно работающих рабочих, служащих, колхозников.

Перестройку работы в системе райпотребсоюза развернуть на основе социалистического соревнования и проведения массово-культурной работы среди работников и членов потребительской кооперации.

За нарушение принципов советской торговли, за развал трудовой дисциплины, за пьянство в рабочее время, за бесхозяйственность и незаконную выдачу колхозу взаимы одной тонны государственного хлеба председатели Черновского сельпо Галкина, правление райпотребсоюза сняло с работы. За такие же безобразия с работы и председатели М. Поддиевского сельпо Малицын. Но этого мало, их надо отдать под суд.

Работники потребкооперации должны устранить отмеченные недостатки, укрепить трудовую дисциплину, перестроить свою работу по-военному, памятуя, что всякая разболтанность, хищение и развратство — помощь врагу. Таких людей советский суд будет карать со всей строгостью законов военного времени.

Изучаем книгу товарища Сталина

В М. Поддиевской парторганизации (секретарь тов. Лебедев) хорошо работает кружок по изучению книги товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза». В кружок записалось 15 человек. Проведено четыре занятия. Разобрано две темы: Речь товарища Сталина по радио от 3 июля 1941 года и доклад о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Занятия проходят на высоком идейно-политическом уровне. Поставленные вопросы находят живой интерес. Все члены кружка вовлекаются в активное обсуждение вопросов. Слушатели выступают с ответами и ставят новые вопросы. Занятия увязываются с задачами, стоящими перед сельсоветом и колхозами.

Шестерикова, пропагандист РК ВКП(б).

Труженицы полей

С большим желанием и энергией работают на полях колхозники сельхозартели «Памяти Кирова», Макаровского сельсовета, показывая высокие образцы труда.

Ольга Ивановна Желанина, колхозница 53 лет, 19 сентября за шесть часов околотила 900 снопов льна при норме 500 снопов. Колхозница Анна Степановна Желанина на жнитве овса выполняет в день свыше 300 процентов нормы, выжняя по 0,39 гектара. Огненно работает

она и на ломке льна, наламывая по 18-20 килограмм при норме 12. На ломке льна также не стухановски работает Анна Дмитриевна Колеватова, наламывая в день 18 килограмм. На жнитве она выжняет по 0,20 гектара при норме 0,12. Своей самоотверженной работой эти труженицы выполняют свой патристический долг перед родиной в дни отечественной войны.

А. Акиньев.

Берите пример

Узнав 29 августа о том, что сельхозартель «12-й Октябрь», Макаровского сельсовета, не сдала государству ни грамма картофеля, Елизавета Григорьевна Чупина изъявила желание помочь колхозу и принялась за сушку картофеля.

Результаты ее трудолюбивой работы сказались очень скоро. Сушеный картофель по августовскому плану уже сдан, на днях колхоз завершит план сушки картофеля за сентябрь.

Митрофанов.

Сводка

о ходе выполнения хлебозаготовок по сведениям райупокомхоза на 22 сентября (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Хлебозаготовки
1 Сявский	98,3
2 Советский	94,9
3 Майский	83,7
4 Н.Шоринский	73,0
5 М.Широковский	69,0
6 Б.Свечанский	68,7
7 Извальский	62,2
8 Хмелевский	60,3
9 Акатовский	59,5
10 Макаровский	56,0
11 Верховский	50,0
12 Лужайский	46,8
13 Б.Широковский	44,7
14 Черновский	44,4
15 М.Поддиевский	43,0
16 Андриановский	39,3
17 Пристанский	23,7
18 Поломанский	16,4
Итого	51,2

Молодежь на полях

На полях колхоза «13 лет РККА», Верховского сельсовета, неутомимо трудятся молодежь и школьники Фаина Цветкова, Капиталина Цветкова, Раиса Серышева, Антонина Воронина и другие прекрасно понимают, что своим трудом они оказывают конкретную помощь и колхозу и фронту.

Это — результат правильного воспитания их родителями, которые умело разъяснили им, какое огромное значение приобретает в эти горячие дни для колхоза их работа.

Но не все в нашем колхозе честно относятся к труду. Плохим примером для молодежи является Иван Иванович Щербак, бригадир колхоза, который абсолютно не руководит работой, не мобилизует колхозников на трудовые дела и не пользуется у них никаким авторитетом.

А. Дружинин.

Колхоз „Красная Пальца“ преступно затычул уборку

Колхоз «Красная Пальца», Черновского сельсовета (председатель колхоза тов. Веселов) преступно затычул уборку. До сих пор еще не убрано 30 га овса, не околочен лен. Хлеб государству не вывозится. Зябь не подымается.

До каких пор колхоз «Красная Пальца», будет плестись в обзоре и тянуть Черновский сельсовет к низу? Пора Черновскому сельсовету — организовать социалистическую помощь, а о председателе колхоза сделать надлежащие выводы.

А. Самсонов.

Нельзя медлить с подъемом зяби

Колхоз «Рост коллективизации», Лужайского сельсовета, (председатель колхоза тов. Волкова) не вывозит хлеб государству и не пашут под зябь, ссылаясь на карантин, наложенный на лошадей.

Но это формальные отговорки, так как хлеб можно возить на коровах, а на лошадях пахать зябь.

Нарушители кассовой дисциплины

Каждое предприятие и учреждение, по распоряжению правительства, должно регулярно сдавать свою выручку в кассу государственного банка. Кроме того, размер расходования денежных средств из выручки на местные нужды ни в коем случае не должен превышать установленных правительством норм.

Однако, уполномоченный Шахунского ОРСа Лесчермета тов. Сильверстов и бухгалтер тов. Филатова не признают никаких норм и расходуют наличные деньги из выручки без всякой меры.

В июле этого года, вместо установленных 13 процентов, они израсходовали 16,5 процента выручки. Но, как говорят русская пословица, «аппетит приходит во время еды». В августе аппетит у Сильверстова и Филатовой возрос больше, чем в два

раза. Они израсходовали из выручки 38 процентов, а за первую декаду сентября — 38,2 процента.

Не отстает от этих горе-руководителей и управляющая аутекой тов. Землянская. Она ежемесячно расходует из выручки наличные деньги на разные хозяйственные надобности.

Руководители Верховского сельпо (бухгалтер тов. Созинова) за июнь незаконно израсходовали из выручки более 50 тысяч рублей.

Бесконтрольному разбазариванию наличных денег из выручки должен быть положен конец. Все любители этого дела, в соответствии с постановлением Совнаркома СССР от 11 августа 1943 года, должны получить по заслугам.

И. Яковенко, старший инспектор госбанка.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 сентября)

За время с 15 по 21 сентября наши войска на широком фронте продолжали развивать успешное наступление.

На Киевском направлении, в результате двухдневных боев, советские части 15 сентября заняли город и крупный железнодорожный узел Нежин — важнейший опорный пункт обороны немцев на пути к Киеву. В боях за Нежин истреблено 3 тысячи немецких солдат и офицеров. Захвачено 14 танков, 60 орудий, крупные склады с боеприпасами и продовольствием. Продвигаясь вперед, советские войска в последующие дни заняли города Ромны, Миргород, Ромодан, Прилуки, Пирятин, Лубы, Хорол, Гребенка и Козелец.

Наши войска успешно форсировали реку Десна и 21 сентября овладели областным центром Украинной городом Чернигов. Захвачено 25 танков, 60 орудий и много других трофеев.

На Запорожском и Мелитопольском направлениях наши войска с боями освободили от немецко-фашистских захватчиков города Гуляй поле, Пологи, Ногайск, Орехов, Большой Токмак и сотни других населенных пунктов, в том числе Мормановку, расположенную в 5 километрах южнее Мелитополя.

Наши войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, овладели городом и портом Осиенко (Бердянск).

Войска Северо-Кавказского фронта, во взаимодействии с Черноморским флотом, 16 сентября овладели городом и портом Новороссийск. В пятидневных ожесточенных боях за Новороссийск наши войска разгромили 3 немецких и одну румынскую дивизии и портовые команды морской пехоты немцев.

На Бубани наши войска прорвали мощную оборонительную линию немцев, заняли районные центры Верхне-Баканский, Варениковская и ряд других населенных пунктов. По неполным данным, советские бойцы только за 18 сентября захватили 30 танков и самоходных орудий, 68 полевых орудий, 10 паровозов, 100 вагонов и другие трофеи.

На Днепропетровском направлении наши войска заняли города и крупные железнодорожные

узлы Лозовая, Павлоград, Синельниково и многие другие населенные пункты.

На Полтавском направлении наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, продвигались вперед и заняли город Красноград. Только за 21 сентября освобождено 250 населенных пунктов.

Войска Брянского фронта 17 сентября успешно форсировали реку Десна и, сломив сопротивление противника, овладели городами Брянск и Бежица. Разгромлены 6 немецких пехотных дивизий.

Южнее Брянска наши войска в нескольких местах форсировали реку Десна, прорвали мощную оборонительную линию, которой противник присвоил название «немецкий восточный вал» и 16 сентября с боями занял город Новгород-Северский. Развивая наступление на Гомельском направлении, советские части заняли город Щорс (Сновск).

На Смоленском направлении войска Калининского фронта, в результате четырехдневных ожесточенных боев, прорвали сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу противника и штурмом овладели городом Духовщина — важнейшим опорным пунктом врага на путях к Смоленску. Разгромлено несколько немецких дивизий, уничтожено 72 вражеских танка, 204 орудия, более 100 минометов, 376 пулеметов и 34 склада с боеприпасами. Захвачено 26 танков, 200 орудий, свыше 300 минометов, 570 пулеметов, 22 склада с боеприпасами и другие трофеи. Взято свыше 600 пленных. 20 сентября наши войска заняли город Велиж.

Войска Западного фронта, после упорных боев, овладели важным пунктом обороны немцев на подступах к Смоленску — городом и железнодорожной станцией Ярцево.

За время с 14 по 20 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 220 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 335 немецких самолетов.

И. о. ответственного редактора А. С. СУХАЧЕВ.